

11.27
SUNDAY
馬可福音
13:24-37

「那些災難的日子過去以後，太陽要變黑，月亮不再發光，星星要從天上墜落，太空的系統也都要搖動。那時候，人子要出現，充滿著大能力和榮耀駕雲降臨。他要差天使到天涯海角，從世界的這一頭到世界的那一頭，召集他所揀選的子民。」（可13:24-27）

待降：期待與希望

2022年，面對不知何時能解脫的疫情以及烏克蘭和俄羅斯的戰爭對全球的影響，中國對台灣的軍事演習，接收更多資訊戰所造成恐慌擔憂與仇恨分裂。我們不知道未來到底會發生什麼事情，生活會遭遇什麼樣的變故。在充滿末日感的年末，卻也是基督徒在等候新的季節。

耶穌在馬可福音最後的講論，預言了世界的終結，許多宗教腐敗權勢和帝國的欺壓，都會如經文所形容的「太陽和月亮一樣不再發光」、「星星從高空墜落」。基督徒面對災難的痛苦，也要相信上帝終極審判的權柄並時時警醒與忍耐過等候主的日子，就像乾枯的無花果長出新的芽，上帝永恆的國度，不再有欺壓、迫害與不公義。

待降節第一主日，我們點燃第一根蠟燭，象徵著期待與希望，當這個等候的日子，我們省思對上帝的信心，並在生活中時常警醒禱告。

馬可福音導讀

馬可福音可說是新約中第一本自稱福音書的經典，如同書中第一句話「上帝的兒子，耶穌基督的福音是這樣開始的。」（可1:1）馬可福音以講故事的型態，將跟耶穌有關的事情匯集成書；以敘事體表明關於上主以及上帝國的好消息；同時它也在教會經典中占有重要地位。

馬可福音的特色之一是強調耶穌「所行」勝於所言，將焦點集中在加利利，耶穌傳道工作始於加利利，也在此結束。敘事中隱藏和層層鋪進的是關於耶穌就是彌賽亞的秘密。此書主要是寫給非猶太人的群眾，強調福音要傳到地極，也鼓勵了受逼迫的基督徒。馬可福音所要強調的是，耶穌差遣眾人去傳福音，祂所宣告的上帝國並非僅關於個人，它也開創了一個信仰共同體的觀念。

資料參考：

1.Lamar Williamson Jr.《馬可福音Interpretation》。台灣教會公報社。2.鍾志邦。《中文聖經註釋—馬可福音》。基督教文藝。3.馬歇爾(L.Howard Marshall)。《馬歇爾新約神學》。校園。

帶來希望的上主，求祢幫助以信心來
面對這個世界，相信祢的公義與和平必會
臨到。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。